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Name: Cornell University Survey Research Institute 
Questions: Core ESP questions   
county 
To make sure we're getting a mix of opinions from around the state, would you please tell me which 
New York State county you currently live in? 
 
NYC boroughs are:   
Brooklyn = Kings County 
Manhattan = New York County 
Staten Island = Richmond County 
Bronx/Queens (county name is same as borough name) 
 
<1> Albany  <33> Franklin  <65> Oneida  <97> Schuyler 
<3> Alleghany <35> Fulton   <67> Onondaga <99> Seneca 
<5> Bronx  <37> Genesee  <69> Ontario  <101> Steuben 
<7> Broome  <39> Greene  <71> Orange  <103> Suffolk 
<9> Cattaraugus <41> Hamilton  <73> Orleans  <105> Sullivan 
<11> Cayuga  <43> Herkimer <75> Oswego  <107> Tioga  
<13> Chautauqua <45> Jefferson  <77> Otsego  <109> Tompkins 
<15> Chemung <47> Kings  <79> Putnam  <111> Ulster 
<17> Chenango <49> Lewis  <81> Queens  <113> Warren  
<19> Clinton  <51> Livingston <83> Rensselaer <115> Washington  
<21> Columbia <53> Madison  <85> Richmond <117> Wayne 
<23> Cortland  <55> Monroe  <87> Rockland  <119> Westchester 
<25> Delaware <57> Montgomery <89> St Lawrence <121> Wyoming  
<27> Dutchess  <59> Nassau  <91> Saratoga  <123> Yates  
<29> Erie  <61> New York <93> Schenectady <d> Do not know  
<31> Essex  <63> Niagara  <95> Schoharie <r> Refused    
 
updown 
It's very important that we make sure we're covering all regions of New York State. So would you please 
at least confirm whether you live downstate (that includes Brooklyn, Manhattan, Staten Island, Bronx, 
and Queens as well as Long Island and Rockland and Westchester counties) or upstate (all other 
regions). 
 
 <1> Downstate (Brooklyn, Manhattan, Staten Island, Bronx, Queens, Long Island. Also Rockland and 
Westchester Counties) 
 <2> Upstate (All other regions of NYS) 
 <r> Refused  
 
 
 
 
 
nysimp 
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In your opinion, what do you think is the single most important issue facing New York State as a whole?  
 
<1> Crime        <11> NYS budget 
<2> Economic growth (economy)     <12> People leaving NYS 
<3> Education        <13> Security/Threat of terrorism 
<4> Employment      <14> Taxes (specify one type ...) [specify] 
<5> Environment      <15> Climate change 
<6> Health care         <16> Drug abuse  
<7> Housing (affordability/availability)       <17> Transportation  
<8> Immigration (foreign)     <18> Gun control (support or oppose)[specify] <9> 
Land development         <19> Wealth inequality (including poverty) 
<10> NYS government (accountability/efficiency)  
                  <20> Other (specify) [specify]  

                                           <d> Do not know 
          <r> Refused 
 
finpast 
We are interested in how people are getting along financially these days. Would you say that you (and 
your household) are better off, worse off, or just about the same financially as you were a year ago?  
 
<1> Worse 
<2> About the same 
<3> Better 
<d> Do not know 
<r> Refused 
 
finfut 
Now looking ahead, do you think that a year from now you (and your household) will be better off 
financially, worse off, or just about the same as now?  
 
<1> Worse 
<2> About the same 
<3> Better 
<d> Do not know 
<r> Refused  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
econpast 
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Thinking about the economy in New York State as a whole, would you say that over the past year the 
state's economy has gotten better, stayed about the same, or gotten worse?  
 
<1> Worse 
<2> About the same 
<3> Better 
<d> Do not know 
<r> Refused 
 
 
econfut 
What about the next 12 months?  Do you expect the economy in New York State as a whole to get 
better, stay about the same, or get worse?  
 
<1> Worse 
<2> About the same 
<3> Better  
<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Rohit Verma 
Title: Dean of External Relations  
Department: SC Johnson College of Business 
Topic: Health and wellness 
Preamble text: Now we have a few questions about your healthcare experiences. 
 
[RVq1] In your opinion, what is the MOST important problem in U.S. healthcare that needs to be 
urgently addressed?  
 <1> Please specify _____ 

     <d> Do not know 
     <r> Refused 

 
 
[RVq2] How often during the last 12 months did you, as a patient, visit a care provider for a health 
problem or preventative care (like checkups)? This includes physical, mental, or dental health provided 
in any type of healthcare facilities. 
 <1> Never 
 <2> 1-2 times 
 <3> Once every few months 
 <4> Once a month 
 <5> Twice a month 
 <6> Once a week 
 <7> 2-3 times a week 
 <d> Do not know 

      <r> Refused 
 
 
[RVq3] What type of medical treatment did you receive on your most recent visit to a healthcare 
facility? 
 <1> Please specify ____ 

     <d> Do not know 
     <r> Refused 

 
[RVq4] How would you rate the overall level of customer service experience during your most recent 
visit to the healthcare facility? 
 <1> Very poor 
 <2> Somewhat poor 
 <3> Average 
 <4> Somewhat positive 
 <5> Very positive 
 <d> Do not know 

      <r> Refused 
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[RVq5] What one thing, if anything, had a positive impact on your customer service experience during 
your most recent healthcare visit? 
 <1> Please specify _____ 
 <2> No positive impact [SKIP to RVq7] 
  <d> Do not know [SKIP to RVq7] 
 <r> Refused [SKIP to RVq7] 
 
[RVq6] Did the most positive impact on your customer service experience occur before, during, or after 
your visit? 

<1> Before (from when you realized you needed treatment to provider research and    
scheduling) 

 <2> During (from traveling to the facility, through the appointment, to leaving) 
 <3> After (from exiting the facility to any moment after) 
 <d> Do not know 
 <r> Refused 
 
[RVq7] What one thing, if anything, had a positive impact on your customer service experience during 
your most recent healthcare visit? 
 <1> Please specify _____ 

<2> No negative impact [SKIP to RVq9] 
<d> Do not know [SKIP to RVq9] 
<r> Refused [SKIP to RVq9] 

 
[RVq8] Did the most negative impact on your customer service experience occur before, during, or after 
your visit? 

<1> Before (from when you realized you needed treatment to provider research and    
scheduling) 

 <2> During (from traveling to the facility, through the appointment, to leaving) 
 <3> After (from exiting the facility to any moment after) 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[RVq9] Maintaining an ideal level of wellness is crucial to live a high quality life. What does wellness 
mean to you?  

<1> Please specify _____ 
<d> Do not know 
<r> Refused 
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[RVq10] Does your place of employment offer workplace wellness programs? Examples of such 
programs include biometric screening to identify health risks, healthy food options in cafeterias, fitness 
programs, health education, and life style management educations. 
 <1>  Yes  
 <2> No  [SKIP to JAIntro] 

<3> Not currently employed [SKIP to JAIntro] 
<d> Do not know [SKIP to JAIntro] 
<r> Refused [SKIP to JAIntro] 

 
 
[RVq11] Please describe what is included in your workplace wellness program. 

<1> Please specify _____ 
<d> Do not know 
<r> Refused 
 
 

[RVq12] How would you rate the workplace wellness program offered at your place of work? 
 <1> Very poor 
 <2> Somewhat poor 
 <3> Average 
 <4> Somewhat positive 
 <5> Very positive 
 <6> N/A - I haven't used it 
       <d> Do not know 
       <r> Refused 
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Name: Jessica Ancker 
Title: Associate Professor 
Department: Weill Cornell Medical Center 
Topic: Self-reported (subjective) numeracy and self-rated health 
Preamble text: Now we have a few questions about your math skills and your health. 
 
 [JAq1] How good are you at working with fractions? 
 <1> Not good at all 
 <2> 
 <3> 
 <4> 
 <5> 
 <6> Extremely good 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[JAq2] How good are you at figuring out how much a shirt will cost if it is 25% off? 
 <1> Not good at all 
 <2> 
 <3> 
 <4> 
 <5> 
 <6> Extremely good 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[JAq3] How often do you find numerical information to be useful? 
 <1> Never 
 <2> 
 <3> 
 <4> 
 <5> 
 <6> Very often 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
 
[JAq4] In general, would you say your health is excellent, very good, good, fair, or poor? 
 <1> Excellent 
 <2> Very good 
 <3> Good  
 <4> Fair 
 <5> Poor 

<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Janilya Baizack 
Title: Supervisor 
Department: Cornell University Survey Research Institute 
Topic: College education  
Objectives:  

1. To understand how the value of college education has changed and is continuing to change over 
time. 

2. To assess individual decision-making processes. 
3. To gain an overall perspective on what New Yorkers/Americans think of college education today. 

Preamble text: Now we have a few questions about education. 
 
[SRIq1] Compared to 10 years ago, do you think the overall societal pressure to attend college has 
increased, decreased, or remained the same? 
(College includes 2-year degree programs and 4-year degree programs. It does NOT include vocational 
or technical programs.) 

<1> Increased greatly  
<2> Increased slightly  
<3> Remained the same [SKIP to SRIq3] 
<4> Decreased slightly  
<5> Decreased greatly  
<d> Do not know [SKIP to SRIq3] 
<r> Refused [SKIP to SRIq3] 

 
[SRIq2] What do you think is the primary reason for this change?   

<1> Please specify _____ 
<d> Do not know 
<r> Refused 
 

 
 [SRIq3] What is the highest level of education any one of your parents/guardians has completed in 
school?  

<1> None or grades 1-8  
<2> High school incomplete (grades 9-11)  
<3> High school graduate (grade 12 or GED certificate) 
<4> Technical, trade, or vocational school [yellow]after high school  
<5> Some college, no 4-year degree (including 2 year Associate Degree)  
<6> College graduate (BS, BA, or other 4-year degree)  
<7> Post-graduate training or professional schooling after college 
       (e.g. toward a Master's Degree, PhD or law/medical degree)  
<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Kendra Bischoff 
Title: Assistant Professor of Sociology 
Department: Sociology 
Topic: I would like to include several questions about economic integration in schools. These questions 
have already been vetted by SRI because they were included in the 2016 CNSS, and revised through that 
process. I would like to include them in the ESP to gather more data on the same topic, and to take 
advantage of the more reliable county indicator in the ESP (as opposed to the CNSS). 
 
[KBq1] Studies show that families are more residentially separated by income now than they were 40 
years ago. In your opinion, how important is it that children attend school with students from a wide 
range of economic backgrounds? 

<1> Not important at all  
<2> Somewhat important  
<3> Important  
<4> Very important 
<5> Extremely important 
<d> Do not know 
<r> Refused 

 
 
[KBq2] I am now going to ask how likely you would be to support two different local education policies: 
First, suppose your local school district wants to assign children to schools in a way that ensures that 
children from a range of different income levels attend each school. In other words, the policy would 
create mixed-income public schools. Some children would attend the school closest to where they live, 
while others would not. Students in the public school system would be required to attend the school to 
which they are assigned. 
 
How likely would you be to support this initiative? 

<1> Not likely at all 
<2> Somewhat likely  
<3> Likely  
<4> Very likely  
<5> Extremely likely 
<d> Do not know 
<r> Refused 
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[KBq3] Second, suppose that your local school district wants to open one or more magnet schools. 
Magnet schools are choice-based public schools that do not draw from a specific geographic attendance 
area. Admissions decisions would be made, in part, based on family income to ensure that each magnet 
school enrolled children from a range of income levels. In other words, the policy would create mixed-
income magnet schools. Enrollment in these schools would be strictly voluntary. 
How likely would you be to support this initiative? 

<1> Not likely at all 
<2> Somewhat likely  
<3> Likely  
<4> Very likely  
<5> Extremely likely 
<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[KBq4] Which of the following choices best describes your children’s K-12 schooling? If you have 
children who have not yet started Kindergarten, please indicate your plans for their schooling. 

<1> My children attend public school 
<2> My children attend private school or are homeschooled 
<3> I have some children who attend public schools and others who attend non-public             
schools 
<4> I have children who are no longer in K-12 schooling 
<5> I do not have children 
<d> Do not know 
<r> Refused 

 
  



 
 
 
 

                                           
16 

Name: Ori Heffetz 
Title: Associate Professor 
Department: SC Johnson College of Business 
Preamble text: For the following hypothetical scenario, please determine the fairness of the action. 
 
 [We would like the order of question 1, 2, and 3 to be randomized] 
[OHq1_1] A hardware store has been selling snow shovels for $30. The morning after a large 
snowstorm, the store raises the price to $40.  
 
Please rate this action as: 

<1> Completely Fair  
<2> Acceptable  
<3> Unfair  
<4> Very Unfair 
<d> Do not know 
<r> Refused 

 
 [OHq1_2] A hardware store has been selling snow shovels for $30. The morning after a large 
snowstorm, the store raises the price to $40, which happens not to surprise many customers.  
 
Please rate this action as: 

<1> Completely Fair  
<2> Acceptable  
<3> Unfair  
<4> Very Unfair 
<d> Do not know 
<r> Refused 
 

[OHq1_3] A hardware store has been selling snow shovels for $30. The morning after a large 
snowstorm, the store raises the price to $40, which happens to surprise many customers.  
  
Please rate this action as: 

<1> Completely Fair  
<2> Acceptable  
<3> Unfair  
<4> Very Unfair 
<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Muxi Yang 
Title: PhD student 
Department: SC Johnson College of Business 
Topic: Environmental issues in NY and perception of energy cost in NY 
Preamble text: Now we have a few questions about the environment. 
 
[We would like the order of question 1 and 2 to be randomized] 
[MYq1] In your view, which of the following is the most pressing environmental issue facing Downstate 
New York? 
                    <1> Air pollution 
                    <2> Food shortage 
                    <3> Climate change (including flooding and droughts) 
                    <4> Water quality 
                    <5> Reliance on fossil fuels (like coal, oil, and natural gas) 
                    <6> Loss of wildlife and wilderness 
                    <7> None of the above 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[MYq2] In your view, which of the following is the most pressing environmental issue facing Upstate 
New York? 
      <1> Air pollution 
                    <2> Food shortage 
                    <3> Climate change (including flooding and droughts) 
                    <4> Water quality 
                    <5> Reliance on fossil fuels (like coal, oil, and natural gas) 
                    <6> Loss of wildlife and wilderness 
                    <7> None of the above 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[MYq3] Which of the following best represents your opinion about the way that environmental issues 
facing Upstate and Downstate New York should be addressed? 
 <1> They should be addressed separately, within the different regions 
 <2> They should be addressed together, across the different regions 
 <3> Don’t know/no opinion 

<r> Refused 
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[MYq4] To what extent would you say that the environmental issues facing the rural and urban areas of 
New York State are interconnected? Would you say they are: 
 <1> Extremely interconnected 
 <2> Very interconnected 
 <3> Moderately interconnected  
 <4> Somewhat interconnected 
 <5> Not at all interconnected 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[We would like the order of question 5 and 6 to be randomized] 
[MYq5] On the topic of climate change, which of these three statements about the Earth’s temperature 
comes closest to the view of most climate scientists? 
 <1> The Earth is warming mostly because of human activity  
 <2> The Earth is warming mostly because of natural patterns  
 <3> There is no solid evidence the Earth is getting warmer 

<4> Not sure 
<r> Refused 

 
 [MYq6] On the topic of climate change, which of these three statements about the Earth’s temperature 
comes closest to your view? 
 <1> The Earth is warming mostly because of human activity  
 <2> The Earth is  warming mostly because of natural patterns 
 <3> There is no solid evidence the Earth is getting warmer 
 <4> Not sure 

<r> Refused 
 
[MYq7] If you learned that you use more electricity and/or natural gas each month compared to your 
neighbors, which of the following actions, if any, would you take? Please choose all that apply.  
 
 <1> Directly use less energy, for example, by turning off lights more often.  

<2> Better use already installed energy efficiency products, for example, by setting smart 
thermostats or other efficient appliances according to the user’s manual. 
<3> Invest in energy efficiency products, for example, by buying a new efficient heating unit 
or a new efficient washer.  
<d> Do not know  
<r> Refused  

 
 
 
[IF MYq7@b or MYq7@c = 1, show MYq8 – otherwise skip to KWq7] 
[MYq8] Which energy efficient products you would be willing to make better use of or invest in? 

<1> Specify ____________ 
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Name: Lara Skinner/KC Wagner 
Title: Executive Director 
Department: Worker Institute 
 
 
[KWq7] Should the New York State government spend more, less, or about the same amount of time 
and resources to address climate change?  
 <1> More 
 <2> Less 

<3> About the same 
<d> Do not know  
<r> Refused  

 
[KWq8] How concerned are you about the potential impact of climate change on your children and 
future generations? 
 <1> Very concerned 
 <2> Somewhat concerned 
 <3> Neutral 
 <4> Somewhat unconcerned 

<5> Very unconcerned 
<d> Do not know  
<r> Refused  

 
[KWq9] How much of an economic impact have extreme weather events (such as flooding, hurricanes, 
or major heat waves) had on your local community in the past five years? 
    <1> No impact 
                <2> Slight impact 
                <3> Moderate impact 
                <4> Great impact 
                <d> Do not know  
                <r> Refused  
 
 
 [KWq10] Should labor, industry, and government leaders in New York State do more to respond to 
climate change? 
 <1> Yes 
 <2> No 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

                                           
20 

[KWq11] Would you support or oppose public investment in renewable energy projects as a way to 
create high-quality jobs in New York State? 
 <1> Strongly support 
 <2> Somewhat support 
 <3> Neither support nor oppose 
 <4> Somewhat oppose 
 <5> Strongly oppose  
 <d> Do not know 

<r> Refused 
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Name: Nancy Connelly 
Title: Research Specialist 
Department: Center for Conservation Social Sciences, College of Agriculture and Life Sciences 
Topic: Awareness of moose living in NYS and opinions about the costs and benefits of having moose in 
the state. 
Preamble text: Now we have a few questions about wildlife, specifically moose. 
 
[NCq1] Do you think moose live in New York State? 

 <1> No   
 <2> Yes [SKIP to NCq2] 
 <3> Don’t know/Unsure  
    <r> Refused 

 
[MooseFact] Actually there are a few living in northern New York State. 
 
[NCq2] Have you ever seen a moose in the wild in New York State? 
 <1> No 
 <2> Yes 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[NCq3] How strongly do you agree or disagree with the following statements: 
I like knowing that moose live in New York State 
 <1> Strongly agree 
 <2> Agree 
 <3> Neutral 
 <4> Disagree 
 <5> Strongly disagree  

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[NCq4] I would like people to have the opportunity to see moose in the wild in New York State 
 <1> Strongly agree 
 <2> Agree 
 <3> Neutral 
 <4> Disagree 
 <5> Strongly disagree 

<d> Do not know 
<r> Refused 
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[NCq5] I think people should have the opportunity to hunt moose, if the moose population gets large 
enough in New York State.  

<1> Strongly agree 
 <2> Agree 
 <3> Neutral 
 <4> Disagree 
 <5> Strongly disagree 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[NCq6] How concerned are you about the possibility of moose-vehicle collisions occurring in New York 
State? 

<1> Not at all concerned 
 <2> Slightly concerned 
 <3> Moderately concerned 
 <4> Very concerned 
 <5> No opinion 

<r> Refused 
 
[NCq7] How concerned are you about moose damage to forests and plants in New York State?  

<1> Not at all concerned 
 <2> Slightly concerned 
 <3> Moderately concerned 
 <4> Very concerned 
 <5> No opinion 

<r> Refused 
 
 
[NCq8] How concerned are you that the moose population in New York State might decline in the 
coming years? 

<1> Not at all concerned 
 <2> Slightly concerned 
 <3> Moderately concerned 
 <4> Very concerned 
 <5> No opinion 

<r> Refused 
 
 
[NCq9] How would you like the moose population in New York State to change in the coming years? 

<1> Decrease 
 <2> Stay the same 
 <3> Increase 
 <4> No opinion 

<r> Refused 
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Name: KC Wagner/Lara Skinner 
Title: Executive Director 
Department: Worker Institute 
Topic: Issues of sexual harassment in the workplace and public opinion on climate change and job 
creation. 
Preamble text: Now we have a few questions about workplace sexual harassment. 
 
[KWq1] Workplace sexual harassment can include things like unwanted leers, comments, texts, 
touching, and requests for dates or sexual favors. Have you ever experienced such harassment from the 
following people? Please answer “yes” or “no” for each option.  
 <a> A supervisor 
 <b> A co-worker 
 <c> A client, vendor, or customer 

<d> Do not know 
 <r> Refused 
 
 
[KWq2] Have you ever known about a co-worker experiencing workplace sexual harassment or worked 
in an environment where sexual harassment was widespread? 
 <1> Yes 
 <2> No 
 <d> Do not know 
 <r> Refused  
 
 
[KWq3] Have you ever reported workplace sexual harassment to a supervisor or another person who 
you thought could help to address the problem? This could include reporting about your own 
experience, someone else's, or the general atmosphere of your workplace. 
 <1> Yes 
 <2> No 

<d> Do not know 
 <r> Refused 
 
 
[KWq4] Since October of 2018, have you received any training on the topic of workplace sexual 
harassment from your employer? 
 <1> Yes 
 <2> No 

<d> Do not know 
 <r> Refused 
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[KWq5] How confident would you feel in knowing what to do if you or someone else at your workplace 
experienced sexual harassment? 
 <1> Extremely confident 
 <2> Somewhat confident 
 <3> Neutral 
 <4> Not that confident 
 <5> Not confident at all 

<d> Do not know 
<r> Refused 
 

 
[KWq6] Which of the following best describes your view on workplace sexual harassment? 
 <1> It’s a widespread problem. 
 <2> It’s a problem but one that’s caused by a few bad people in the workforce. 
 <3> It’s not a problem. 

<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Maria Figueroa 
Title: Senior Extension Associate 
Department: Worker Institute, Cornell University School of Industrial and Labor Relations. 
Topic: Work performed through online and mobile applications. Working and living conditions of 
individuals earning income from work through these applications. Use of these applications by 
consumers. 
Preamble text: Now we have a few questions about mobile applications.  
 
[MFq1] A variety of internet and mobile apps allow consumers to connect with on-demand service 
providers through their app or website. These are digital, gig-based companies like Uber, Grubhub, 
Care.com, and Airbnb, which are different from online marketplaces, like Etsy or eBay.  
 
In the past 12 months, did you obtain work or provide services through any internet or mobile apps? 
Interviewer note: Exclude responses like Amazon, Paypal, Target.com, Starbucks app, and ASOS… 
 <1> Yes 

 <2> No [SKIP to MFq11] 
     <d> Do not know [SKIP to MFq11] 

<r> Refused [SKIP to MFq11] 
 
 
[MFq2] Please indicate for which app did you primarily work?   
 <1> Answer [specify] 
 
 [MFq3] Did you do this work as your main job or as a side job for extra income? 
 <1> Main job 
 <2> Side job 
 <d> Do not know 

<r> Refused 
 
[MFq4] Why do you primarily seek work through these applications?   
 <1> Answer [specify] 
 <d> Do not know 

<r> Refused 
 
 [MFq5] How many hours per week do you typically work through all the application(s) you regularly use 
to obtain work? 
 <1> Answer [specify] 
 <d> Do not know 

<r> Refused 
 
 [MFq6] ] How much income do you earn through all these applications combined in a typical week? 
 <1> $____ /week 

<d> Do not know 
<r> Refused 
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[MFq7] Is the income you earned through the application(s) sufficient to cover the living expenses of 
your household? 
 <1> Yes 
 <2> No 
 <d> Do not know 

<r> Refused 
 

[MFq8] How long have you been working with the app(s)? 
 <1> 1-6 months 
 <2> 6 months – 1 year 
 <3> 1-2 years 
 <4> 2-3 years 
 <5> More than 3 years 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
 
[MFq9] Have you ever been injured or experienced unsafe conditions while doing work for the app(s)? 
 <1> Yes 
 <2> No 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
[MFq10] Have you ever had a pay dispute with the app(s)? For example, getting underpaid or not 
getting paid at all? 
 <1> Yes 
 <2> No 

<d> Do not know 
<r> Refused 

 
 
[MFq11] In the past 12 months, did you, as a consumer, use websites or mobile apps for any of the 
following services? (Check all that apply.) 
 <1> Ride-hailing (e.g. Uber, Lyft, Juno, Via) 

 <2> Delivery of food or other goods (e.g. Doordash, Grubhub, Instacart, Caviar, Postmates,  
 UberEats) 

 <3> Housecleaning, home improvement, and moving tasks (e.g. Handy, TaskRabbit) 
 <4> Other(s) (please specify): ___________________ 

<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Cornell University Survey Research Institute 
Questions: Core ESP questions  
trst 
Changing topics again, we have some questions about your level of trust in various groups, particularly 
the government. 
 
On a scale of 1 to 10, where 1 is untrustworthy and 10 is trustworthy, how would you rate the 
trustworthiness of the following: 
 
Large corporations    @corp 
Local business     @bsns 
Local government    @lgov 
State government    @sgov 
Labor unions     @union 
News media     @media 
Other people in general   @ppl 
The Internet     @intrnt 
Private universities in New York State @JCq1 
Public universities in New York State @JCq2 
 
<1-10> 
<d> Do not know  
<r> Refused 
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Name: Jason Cole 
Title: Associate Vice President of University Relations 
Email: jlc493@cornell.edu 
Department: University Relations 
Topic: Topics related to the awareness of and views toward institutions of higher education in general 
and Cornell Cooperative Extension specifically. 
 
[JCq3] Please tell me your view of Cornell Cooperative Extension.   
 <1> Very Favorable 
 <2> Favorable 
 <3> Somewhat Favorable 

<4> Neutral 
<5> Somewhat Unfavorable 
<6> Unfavorable 
<7> Very Unfavorable 
<8> Never heard of Cornell Cooperative Extension 
<d> Do not know 
 <r> Refused 
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Name: Cornell University Survey Research Institute 
Questions: Core annual demographic questions  
Employ 
 Some of our remaining questions depend on your employment status. 
 
 Last week, did you do any work for either pay or profit?  Include any job 
 from which you were on vacation or otherwise temporarily absent (e.g. "on layoff"). 
 
 <1> Yes 
 <2> No     
 <3> Retired      
 <4> Disabled      
 <5> Unable to work (e.g. student without working papers, etc.) 
 <r> Refused       
 
Jbtype 
 Which of the following best describes your main job?  By main job we mean the 
 one at which you usually work the most hours. 
 
 <1> Full-time, all year round 
 <2> Part-time, all year round 
 <3> Temporary 
 <4> Seasonal or part year 
 <5> Contract or on call  
 <d> Do no know 
 <r> Refused 
 
Hrswrk 
How many hours did you work last week, at all jobs? 
 
  <0-100> Hours last week 
 <r> Refused 
 
 
Selfempl 
 Are you self-employed without employees (i.e. consultant, freelancer) 
 on your main job? 
 
 <1> Yes 
 <0> No  
 <r> Refused 
 
 



 
 
 
 

                                           
30 

 
Lkwork 
 In the last four weeks have you looked for new work or a new job? 
 
 <1> Yes 
 <0> No  
 <r> Refused 
 
 
Bornus 
 We're almost done!  I have just a few demographic questions, to make sure 
 we're getting opinions from people with a variety of backgrounds. 
  
 Were you born in the United States or in one of its territories (Puerto Rico, 
 Guam, the Virgin Islands), or abroad to an American parent? 
  
 <1> Born in the United States (or a territory)  
 <2> Born abroad to at least one American parent 
 <3> Not born in the United States (nor a territory) nor to an American parent 
 <r> Refused 
 
Yob 
 What year were you born? 
 
 <1910-2001>     
 <r> Refused 
 
Zip 
What is your zip code?  
 
Married 
 Are you married, divorced, separated, widowed, or single?  
 
 <1> Married 
 <2> Divorced 
 <3> Separated 
 <4> Widowed 
 <5> Single  
 <6> Other (specify ...)[specify] 
 <r> Refused 
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Ideo 
 When it comes to social issues, do you usually think of yourself as extremely 
 liberal, liberal, slightly liberal, moderate or middle of the road, slightly 
 conservative, conservative, or extremely conservative? 
 
 <1> Extremely liberal 
 <2> Liberal 
 <3> Slightly liberal 
 <4> Moderate or middle of the road 
 <5> Slightly conservative 
 <6> Conservative 
 <7> Extremely conservative  
 <r> Refused 
 
Party 
 Generally speaking, when it comes to political parties in the  
 United States, how would you best describe yourself? 
 
 Interviewer: If Democrat or Republican, probe on whether strong, not very 
 strong. If Independent, probe if closer to Democrat or Republican, or closer 
 to neither. 
 
 <1> Strong Democrat 
 <2> Not very strong Democrat 
 <3> Independent, close to Democrat 
 <4> Independent (close to Neither) 
 <5> Independent, close to Republican 
 <6> Not very strong Republican 
 <7> Strong Republican 
 <8> Other party affiliation [specify] 
 <r> Refused 
 
[Educ] What is the last grade or class that you completed in school? 

 <1> None or grades 1-8  
 <2> High school incomplete (grades 9-11)  
 <3> High school graduate (grade 12 or GED certificate)  
 <4> Technical, trade, or vocational school [yellow]after high school  
 <5> Some college, no 4-year degree (including 2 year Associate Degree) [SKIP to SRIq5] 
 <6> College graduate (BS, BA, or other 4-year degree) [SKIP to SRIq5] 
 <7> Post-graduate training or professional schooling after college 
       (e.g. toward a Master's Degree, PhD or law/medical degree) [SKIP to SRIq5] 
<r> Refused [SKIP to hisp] 
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Name: Janilya Baizack 
Title: Supervisor 
Department: Cornell University Survey Research Institute 
 [SRIq4] What is the primary reason you decided not to pursue a college degree?  

<1> Lack of job prospects  [SKIP to hisp] 
<2> Affordability  [SKIP to hisp] 
<3> Time investment [SKIP to hisp] 
<4> Some other reason, please specify ____ [SKIP to hisp] 
<d> Do not know [SKIP to hisp] 
<r> Refused [SKIP to hisp] 
 

 
[SRIq5] What is the primary reason you decided to pursue a college degree?  

<1> Promise of job prospects 
<2> Familial or societal pressures 
<3> Pursuit of knowledge 
<4> Some other reason, please specify ____ 
<d> Do not know 
<r> Refused 
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Name: Cornell University Survey Research Institute 
Questions: Core annual demographic questions continued 
 
Hisp 
 Are you, yourself, of Hispanic origin or descent, such as Mexican,  
 Puerto Rican, Cuban, or some other Spanish background?  
 
 <1> Yes  
 <0> No  
 <r> Refused 
 
Race 
 How would you describe your race?  Please tell me yes or no for each of the following: 
 <1> Yes  <0> No  <r> Refused 
 
 White or Caucasian   ____ 
 Black or African-American  ____ 
 American Indian, Aleut, Eskimo ____ 
 Asian or Pacific Islander  ____ 
 Other race [specify]   ____ 
 
Relig 
 What is your religious preference?  Is it Protestant, Catholic,  
 Christian Orthodox, Jewish, Muslim, some other religion or no religion? 
 
 <1> Protestant 
        (This includes: Baptist, Episcopal, Jehovah's Witness, Lutheran, 
        Methodist, Presbyterian, Episcopalian, Pentecostal, Church of Christ) 
 <2> Catholic 
        (This includes: Roman Catholic) 
 <3> Christian Orthodox 
        (This includes: Greek Orthodox, Russian Orthodox) 
 <4> Jewish 
 <5> Muslim 
        (This includes: Islam / Islamic) 
 <6> Other non-Christian religion [specify] 
 <7> No religion/Atheist/Agnostic    
 <r> Refused 
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Church 
 Aside from weddings and funerals, how often do you attend religious services: 
 more than once a week, once a week, once or twice a month, a few times a year, 
 seldom or never? 
 
 <1> More than once a week 
 <2> Once a week 
 <3> Once or twice a month 
 <4> A few times a year 
 <5> Seldom 
 <6> Never  
 <r> Refused 
 
Hhsize 
How many total people, including yourself in your household are:  
 
 <0-10>  <r> Refused 
 
 Adults age 65 and older  ___# 
 Adults age 18-64  ___# 
 Children (under age 18)  ___# 
 
Hhince 
 For statistical purposes, last year, in [fill last year], what was your 
 total household income from all sources, before taxes? 
 
 <5000-999999> Dollars 
 <1000000> Dollars or more 
 <d> Do not know [goto hhinc50k] 
 <r> Refused  [goto hhinc50k] 
 
hhinc50k 
Instead of a specific number, please tell me if your total household income 
 in [fill lastyear] was under or over $50,000. 
 
 <1> Under $50,000  [goto hhincu] 
 <2> $50,000 or over  [goto hhinco] 
 <d> Do not know  [end survey] 
 <r> Refused   [end survey] 
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Hhincu 
 Instead of a specific number, please tell me if your total household income 
 in [fill lastyear] was under or over $50,000. 
 
And was it: 
 
 <1> Less than $10,000 
 <2> 10 to under $20,000 
 <3> 20 to under $30,000 
 <4> 30 to under $40,000 
 <5> 40 to under $50,000     
 <d> Do not know 
 <r> Refused 
 
 
Hhinco 
 Instead of a specific number, please tell me if your total household income 
 in [fill lastyear] was under or over $50,000. 
 
And was it: 
 
 <6> 50 to under $75,000 
 <7> 75 to under $100,000 
 <8> 100 to under $150,000 
 <9> $150,000 or more   
<d> Do not know  
 <r> Refused 
 
gender 
And finally, what is your gender? 
 
<1> Male 
<2> Female 
<3> Other [specify] 
<r> Refused 
 

 

 
 

END SURVEY 
 


